
最新小小足球场教案反思 歌曲火车来了
教学反思(精选5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

小小足球场教案反思篇一

这首歌曲，旋律欢快、热烈，速度稍快很具有新疆音乐的风
格特点。在实际的教学中，我先让学生初听歌曲，让他们感
受歌曲的音乐风格、速度、情绪等基本的音乐。但是六年级3
个班不论是哪个班在初听结束后，就会有学生举手：“老师，
这是什么歌呀？都不知道在唱什么”这时我就说：“别心急，
等一会你就会听出歌曲演唱的内容了。现在谁能来告诉我这
首歌曲的情绪和速度分别是怎么样的？”对于学生提出的问
题，我一点也不急，因为《火车来了》这首歌曲，学生在日
常的生活中根本没有接触过，完全陌生的歌曲，他们肯定不
可能在第一遍的时候就能听出唱的内容。但是在第一遍是完
全能够感受出音乐的情绪、速度和音乐风格的。而且只听一
遍他们也还没有真正进入歌曲的整个氛围中。接着，我又提
出不同的'聆听的要求，反复的听了几遍，他们也慢慢适应了
歌曲的这种速度也渐渐融入歌曲中。这个时候再请他们说说
歌曲的内容，就水到渠成了。

小小足球场教案反思篇二

《三只猴子》是一首幽默、好玩的歌曲，而且歌词的内容也
很简单，和幼儿的.生活密切相关。边演示纸偶边导入故事，
使幼儿初步理解故事内容。之前其他班已经先上过这个课了，
当时很多孩子都像那三只小猴子一样也跳了起来，而我们班
的孩子较为活泼好动，担心他们有可能也会这样，到时课堂



纪律不好控制，于是在我念故事的同时，用三只小猴子的纸
偶在手上根据故事情节做一些动作，我想，这个方法是比较
有效的，我们班的小孩没有没有出现跳到地上的情况，眼睛
都盯着我手中的小猴子看。只是孩子们对于我手中的小猴子
太感兴趣，有几个小朋友总是忍不住要跑上来看。中间被好
多次打断了，因为后面的小朋友看不到了，只能请这些跑上
来的孩子回到了座位上再继续开始。在放音乐时，我也用小
纸猴示范着歌词的内容，孩子们也跟着一起动，小猴头上摔
了一个包这个动作很好玩，孩子们每次做到都嘻嘻哈哈的，
特别开心。

但是，最后一段，音乐较为缓慢，动作也是慢慢的，小猴子
不再蹦蹦跳跳了，孩子们的热情明显一下子降低了，听的也
没有前三段那么认真了，掌握的明显没有前面三段好。

小小足球场教案反思篇三

进入中班的孩子，在语言的学习方面已经有了一定的基础，
如：能说一句完整的话，能基本理解故事内容等，这个年龄
段的孩子自主探究和表现的能力也有了很大的提高，但还需
进一步引导，为此我特地设计了本节课。

活动目标

1、学会有序地观察画面，理解卖帽人与猴子之间发生的故事。

2、乐意与同伴一起表演故事。

3、通过观察画面，学习大胆地表述出事情的发生、发展的有
趣过程。

4、能用肢体语言表述故事情节。

教学重点、难点



1.学会有序地观察画面，理解卖帽人与猴子之间发生的故事。

2.能用肢体语言表现故事。

活动准备

1、猴子头饰四个，帽子五顶，担子一副，大树杈。

2、《猴子学样》课件下载。

活动过程

一、导入新课：

1、手指游戏《小猴荡秋千》导入活动。

2、出示猴子图片：小朋友，你们看，这是谁？（猴子）小朋
友都很喜欢猴子，对猴子也很熟悉，你能说说猴子是一个什
么样的动物？并请幼儿模仿一下。“今天我们就要来学一个
关于猴子的故事。”

二、出示图片，引导幼儿理解故事内容。

1、出示图片，引起幼儿兴趣。

2、幼儿观察图片，讲述图片的主要内容。

（1）出示图片一（ppt1）：图画上有谁？老爷爷要去干什么？
后来，老爷爷怎么了？他睡觉的时候发生了什么事？教师将
幼儿的话语组织后，请幼儿完整讲述第一幅图。

（2）出示图片二(ppt2)：老爷爷醒来发现什么？猴子在树上
干什么？（出示字卡：又叫又跳）,请幼儿跟读出：又叫又跳。
老爷爷的心情怎么样？请你们表演一下小猴和老爷爷的样子。



你们有什么好办法帮助老爷爷把帽子拿回来吗？请幼儿讲述，
教师小结。

（3）出示图片三(ppt3)：图画上老爷爷在干什么？小猴在干
什么？（学习词语：抓耳挠腮），幼儿跟读。在这幅图上你
能不能发现什么秘密？（猴子喜欢模仿人的动作）请一幼儿
扮演老爷爷，其余幼儿扮演小猴，进行表演。那么，你能想
出好办法来帮助老爷爷把帽子要回来吗？幼儿想办法，教师
小结。

（4）出示图四(ppt4)：老爷爷也想出了好办法，看看和你们
的一样吗？老爷爷有没有成功？看看老爷爷的表情是什么样
的。

三、引导幼儿为故事取名。

1、给故事取名字。

教师：这么好听的故事还没有名字呢？请小朋友给故事取个
好听的名字吧。

2、幼儿自由发言后，教师总结用哪个好。（出示字卡：猴子
学样）我们一起来把这个故事完整的欣赏一遍，好吗？教师
有表情地讲述一遍故事。

四、表演故事二遍。

（1）“这么好听的故事小朋友想不想自己来表演呢，想不想
学小猴？”教师出示为幼儿准备好的教具，引导幼儿表演两
遍。

（2）教师：你们喜欢故事里的谁？为什么？教育幼儿学习老
爷爷，碰到困难想办法解决问题。



小小足球场教案反思篇四

把四季当作人来写，很可爱，所以说四季是有歌声的。”有
学生说：“因为四季是自己来到人间，所以说四季都有自己
的歌。”同学们都为这两位同学的精彩回答鼓掌。学生对整
首诗歌有个整体认识后，接着让学生再仔细读读课文，读中
感悟。这篇课文是一首儿歌，要求能熟读成诵。我就在指导
朗读中让学生抓住重点词语对朗读效果进行评价，在评价中
体会这些词语所要表达的四季的特征。这些词语主要是“花
儿笑”“蝉儿叫”“枫叶红”“雪花飘”等。在充分感受的
基础上，再让学生说一说四季的特点，并进一步体会感悟四
季各自优美的景色。

组织学生进行有效的言语实践活动是语文课的基本任务。本
课就以读为主线，辅之以听、说、写，让学生对课文的语言
文字经历一个由“感知——感受——感悟”的教和学的过程。
感知，以朗读为主；感受，以口说为主；感悟，以学习语言
为主。在这个过程中，学生应该处于主体的地位，但这个主
体地位不是老师给的，而是老师应该尊重的。尊重学生浅层
次的感知，使大部分同学都能参与到课堂的进程中来，就连
平时觉得上课无所事事的同学都能积极举手，踊跃发言，给
自己一次锻炼的机会。老师的鼓励，同学的赞扬声中，他们
可能将重新审视语文课堂，可能会对今后的语文学习更有激
情，更有信心。尊重学生较高层次的感受，让那些有所感，
有所得的孩子有亮相的机会，让他们尝试语文学习的甜头，
对语文课堂有新的认识，对语文课程有新的体会。尊重学生
深层次的感悟，让那些爱动脑筋的孩子有展示自我风采的空
间和时间，让他们真正感受语文世界的微妙，语文课堂的绚
丽多姿，语文学习的妙趣横生，语文知识的博大精深。

小小足球场教案反思篇五

都不知道在唱什么”这时我就说：“别心急，等一会你就会
听出歌曲演唱的内容了。现在谁能来告诉我这首歌曲的.情绪



和速度分别是怎么样的？”

对于学生提出的问题，我一点也不急，因为《火车来了》这
首歌曲，学生在日常的生活中根本没有接触过，完全陌生的
歌曲，他们肯定不可能在第一遍的时候就能听出唱的内容。
但是在第一遍是完全能够感受出音乐的情绪、速度和音乐风
格的。而且只听一遍他们也还没有真正进入歌曲的整个氛围
中。接着，我又提出不同的聆听的要求，反复的听了几遍，
他们也慢慢适应了歌曲的这种速度也渐渐融入歌曲中。这个
时候再请他们说说歌曲的内容，就水到渠成了。


